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fl Monte San Gábrielén fellángolt a harc
A henr nyugati lejtőjén visszavertük as olaszokat A német csaoa
W el6retö;ese yerdunnól - Malvy volt francia belttgyminfas-
* tiÜti!S-OPn”,e?nd^ miat* letartóztatták - A pápa, ha az entente 

kívánja, hajlandó megtudakolni Németország békeföltételeit

Vezérkar nnk jelentése
Budapest, október .1 

jelentés.
Hivatalos

A keleti harcié re n és A I h á n i á- 
Ka nem volt jelentős esemény.
OLASZ HARCTÉR.

A Gabriele-szakaszon tegnap újból fel­
lángoltuk a gyalogsági harcok. Nagy ellensé­
ges haderők rohamoztak állásaink ellen. Az 
olaszok veszteségteljes támadásainak egyet­
len eredménye egy keskeny árokrész elfog 
lalása a hegy nyugati lejtőién.

A VEZÉRKAR TŰNŐKÉ.

Ä német Jelentés
R e r I i a. október 3. \ nagyröhadiszál- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R u p p r e c h t trónör ö k ö s ha d- 
csoportja: A tengerparton, valamint 
Langemarek és Zandvoorde között tegnap a 
tüzérségi harc ismét élénkké fokozódott, a 
harcvonal középső szakaszain egyúttal a leg­
erősebb fokú tiiztán; adássá. Reggel az ellen­
ség ismét, de teljesen eredménytelenül ipar­
kodott az előző napon a meniu —yperni úttól 
északra harc árán szerzett területi!vereségül! 
két visszahódítani, összes támadásait véres 
veszteségei mellett visszavertük.

A német trónörökös h a tj c s o 
portja: A laon— solssonsi ut mindkét olda­
lán a tüzérségek ismét élénk harci tevékeny 
séget fejtettek ki. Az Aisiie menten, Reimsnél 
és a Champagnehaii felderítő előretörések 
révén foglyokat és zsákmányt szereztünk. A 
Maas, keleti partján tegnap reggel Württem­
berg! csapatoknak a 344-es magaslat északi 
lejtőjén Samognicnxtöl keletre sikerült a fran­
cia árkokat 120(1 méternyi szélességben ro­
hammal cHoglaluiok. A nap folyamán a fraii 
dák nyolc ellentámadást intéztek ellenünk, 
hogy a meghódított területről visszaszorítsa­
nak. A szívós ellenség még az. éj folyamán is 
néhányszor megrohant bennünket. V fran­

kókat elkeseredett harcokban mindannyiszor 
visszavertük. Két francia hadosztályhoz tar­
tozó több mint ISO fogoly maradt kezünkön. 
Az ellenség véres veszteségeit minden njabb 
hiábavaló rohamuk növelte. A tűzharc az. üt­
közet színhelyéről a szomszédos arcvonal- 
részelcre is átterjedt és az egész nap folya­
mán, valamint éjjel is erős maradt.

Repülőink az október I rőt 2-ikára vir- 
rndö éjjelen I .oudoti, Margate, Sheerness és 
Dower ellen intézett bombatámadásai meg­
figyelésünk szerint jó hatásnak voltak. Az 

I észak franciaországi angol kikötőkre és for­
galmi gócpontokra is felismert sikerrel szá­
mos bombát dobtunk. Gontermann hadnagy 
39-ik, Berthold hadnagy 28 ik ellenfelét lőtte 

légi harcban.
A keleti harctéren és a m a e e- 

d o n arcvonalon nem volt nagyobb 
harci tevékenység.

f-UDENDORFF,
első főszállásmester.

M, német esti jelentés
Berlin, október ,3. A Wolft-ügy nökség 

jelenti október ,3-án este:
Nyugaton váltakozó erepü tüzelési te­

vékenység mellett nagyobb harsi események 
nem történtek.

Keleten sem történi jelentős esemény,

Repülőtámtulásuuk 
Brindisi ellen

Lugano, október 3. Repüliiőinknek Brin­
disi elleni támadásáról a Corricre della Sera 
irta: \ téma dós 28-án este S órakor, hold­
világnál történt. A támadási az ellenség há­
romszor ismételte meg, amelynek katonai ál­
dozatai is vannak.

A német léghajók támadása 
London ellen

Rótt v r d a m. október 3. A „1 )aily . 
Mail" jelenti, hogy a német léghajók I.midőn 
elleni fokozott támadásai miatt egyes fontos 
kormányhivatalokat elhelyeztek Londonból. ,

Amerika fél
a tengeralattjárók támadásától

kV a s h i II g t o II, október 3. A tengeré­
szeti hatóságok arról értesülnek, hogy a né­
metek az Egyesült Államokat legközelebb 
megtámadják tengeralattjáróikkal, sőt arról 
vannak meggyőződve, hogy egy német ten­
geralattjáró hajóra) már utbau is van az Egye­
sült Államok felé. Az őrnaszádokat utasítot­
ták. hogy különös figyelemmel legyenek a 
német tengeralattjárókra.

Katasztrófa a balti flotta miatt
Stockholm, október .■*. A ten^crc- 

szui miniszter a munkás és katonatanácsban 
kijelentette, hogy a balti flottában az enge 
detlcnség és egyenetlenség olyan mértéket 
ért el, hogy minden pillanatban a legnagyobb 
katasztrófa köveíkezhetik be.

Újabb válság 
az orosz kormányban

Berlin, október 3. Az Amsterdamban 
megjelenő Telegraai hitelesnek mondott köz­
leményeket hoz különböző pártokhoz tartozó 
orosz politikusoktól, amelyek Kornilow va­
lódi szándékait igyekeznek megvilágítani és 
ezek a leleplezések a kormány kebelében 
njabb válságot idéztek elő. Olyan törekvés 
kerüli felszínre, amelynek célja a háború 
gyors befejezésével egy forradalmi kormány 
alakítása a parlament ellenőrzése mellett. Az 
ni kormányban a demokraták és a. polgári 
elemek egyesülnének s maga a minisztérium 
öt felelős miniszterből állana, akik a törvény­
hozásnak felelnének, inig a többi miniszter 
egyszerűen az egyes szakosztályok vezet öi- 
I öl kerülne ki, még pedig nagyrészt szociá­
lis Iákból.

Az orosz maximalisták 
korín áuv programja

Berlin október 3. A pétervári demokra­
tikus konferenciáról jelentik Stockholmból, 
hogy az egyes pártám vakítok képviselőinek 
lana.okozásán Cscretelli előterjesztette a ma-
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Gmálisfák teljesen kidolgozott kormány pm- 
gramjár, amely hó! az derül ki. hogy :t maxi- 
ii,álisták erőszakos utón kormányra akarnak 
ititni Maga a program fő pontjaiban ez: Min­
ien nemzetközi szerződős ős megállapodás 
löli- iitandó, amely Oroszországot külpolitika 
iának irányításában akadályozzad A béketár 
gyalásod haladéktalan megindítása, akár a 
szövetségesek beleegyezésével, akár azok el­
len. Olyan intézkedések sürgős foganatosí­
tása, amelyek politikai és gazdasági tekintet­
ben a proletárság akaratát érvényesítik a pol­
gári elemmel szemben. A maximalisták 
semmi szili alatt sem hajlandók a polgárság­
gal egyezkedni. Oroszország kénytelen rög­
tön békét kötni, mert különben beláthatatlan 
katasztrófa fenyegeti.

A német többségi pártok
helyeslik Czernin beszédét
Herlin október 3. Czernin gróf osztrák- 

magyar külügyminiszter budapesti beszéde 
voh ma a birodalmi gyűlés folyosóján a be­
széd főtárgya. A konzervatívok és a nemzeti 
szabadelvűek tartózkodtak a beszéd megítélé­
sé löl, a többségi pártok azonban leplezetlenül 
helyeselték. F.rzbergcr centrumpárti képviselő 
a következő kijelentést tette:

Czernin minden szavát aláírom. Ez a 
készét! az egész háború legjelentősebb nyilat 
hozatalnak egyike és mértiöldkö a békéhez 
vezető utón.

A pápa jegyzéke az enteníehoz
Hajlandó megtudakolni Németország béke- 

feltételeit
Z íi r i v h, október 3. A „Giornale dita- 

lia“ jelenti: A pápa az ententehoz újabb jegy­
zéket intézett, amelyben közli, hogy meg
bizonyosodott arról, hogy Németország kész 
Helgáimét és Észak-Franciaországot kiüri 
feni. Fölszólítja az entente-hatalmakat, óhajt- 
iák-e, hogy megtudja Németországtól a kiürí­
tés feltételeit. Egyben a leszerelés végrehaj­
tásául a hadkötelezettség eltörlését s ez utób 
Iának be nem tartása esetében az illető nem­
zetnek kereskedelmi bojkottal való sujtásái 
ajánlja.

kormányfőmet még bizonytalan. lto bi/o- ßyi||g jf. Debr6C61lb6íl
nyos csak. hogy a Romanowoh nem temek -------
\ issza. Előadás a községi adópolitikáról és szoclál-

„ ,, ,, politikárólA konferencia a hoaliclo mellett. .ív KOnierenv a ^ ie|A közeledvén az esztendő, mind
Péten ár. október 3. A Pétervári Távirati 

ügynökség jelenti: A demokrata konferencia 
766 szavazatulI ó.S.S ellenében a koalíció met 
lett döntött,

A külügyi államtitkár cáfolata
Herlin. október 3. A Wolít-iigynökség je­

lenti: Kiildmann külügyi államtitkár Wer- 
chowski orosz hadügyminiszter ama kijelen­
tését. hogy a kancellár Stuttgartban kijelen­
tette.' hogy Németország hajlandó Elszászt 
visszaadta, továbbá hogy az lenne a colja, 
hogy Angliával és Franciaországgal Orosz­
ország rovására különbékét kössön, — meg- 
áfolta és kijelentette, hogy Németország 

sem Angliának, sem Franciaországnak nem 
tett különbéire-ajánlat ot.

A szakszervezeti kongresszus 
a csehek ellen

Bern, október 3. A szakszervezetek nemi 
zetközi kongresszusa elutasította a cseh szak- 
szervezetek delegátusainak amaz indítványát, 
iOgy a cseheket, mint autonom képviseletet, 

'.’lismerje.

gyakrabban felmerül az aggodalom, miképen 
ajakul Debrecen város jövő évi költségvetése? 
Mindnyájunk fontos kérdése ez, mert az előre­
látható Í50 percentes pótadó ugyancsak mé­
lyen belénvttl mindnyájunk zsebébe. A keres­
kedő, az iparos, a gazdálkodó már hegyezi 
előre a ceruzát, hogy az újabb terhet szép 
szabályosan átháríthassa a „fogyasztókra". 
Csakhogy ez az eljárás a legnagyobb önámi- 
tás, amelynek igen kétes sikere van. Hiszen 
minden termelő egyszersmind „fogyasztó“ is 
és ha más és más alakban, de egyformán 
megérzi az egyenlőtlen, a helytelen, az igaz­
ságtalan teherviselés által reá eső nagy ter­
heket.

Ilyen magas adókulccsal állvan szemben, 
valljuk be: Íme a városok háztartása az eddig 
követett módok szerint csődöt mondott. 
Lássuk meg végre, hogy egészen máskép bí­
rálandó el cgv egyén teherviselő képessége 
az állam és máskép a város szempontjából. 
Az államnak mindegy, hogy Bugacon vari-c 
valakinek száz hold földje, vagy Debrecen­
be ti, de nem mindegy a termelőnek és nem 
ti fogyasztó nagyvárosnak.

Akik ma adózunk, mi több adót fizetni 
nem tudunk és nem is akarunk addig, mig 
vannak, akik korántsem adóztak tehetségük­
höz mérten.

Ui Idákul, uj megosztást kell tehát keres-
Hervét kizárták a szociálisták [niink és követnünk; azonban egy ilyen nagy

......... és kényes kérdése megoldására csak az tehet
Cent, október 3. A francia szocialisták javaslatokat, aki teljesen ura ennek a kérdés- 

kongresszusa, a munkásérdekek elárulása lu_-k, minden apró részletekkel, minden jogos 
miatt Mérvét kizárta a szociálisták közül. T.z érdekekkel tisztában van és a tudás erejével
.•■»á«***...... . ÄSÜtÄÄ
tedését jelenti. ; na|< aligazgatója. — Csak most a napokban

. . , - ! hagyta tóvá a kormány a főváros ui adóneA volt francia belügyminisztert
letartóztatták

A békepropaganda Franciaországban
Zűri e h. október 3.

meit, melyek legfontosabbja az ő kezdemé- 
j nyczésérc és az ő irányításával jöttek létre. 
: Az ország több városában valósággal apos- 
! toli munkával hirdette többször az igét: a jövő 

Franciaországban helyes községi adópolitikáját és a helyes szo-
, hplipmovealom elleni hadjárat tovább ciálpolitikát. Bées város dr. Pikiert több na­
folyik. IVtalvy volt belügyminisztert letartóz-; eloadihipo'íhikus Vbudapesti* adóz­
tatták és állítólag több magas személyiség különösen a telekértékadót fogja is-
letartóztatása várható. A békemozgalom ve-' niertetni. Most vesszük az örvendetes liirt. 
zetöi közt vau a párisi ielehhviteli bíróság iK:ov dr. Pikier még bécsi útja előtt a Ma- 
elnhke ls I gyár Mm tök és F pit ész Egylet Debreceni

Pétervár népe 
azonnali békét követel

Pétervár, október 3. A demokrata konfe­
rencia esti ülésén a helyi munkás- és katona- 
tanácsok képviselői szólaltak föl, csaknem va­
lamennyien a polgári elemek közreműködése 
ellen. Az illés alatt mintegy kétszáz munkás­
ból és munkásnőből álló csoport katonák tár­
saságában megkísérelte, hogy benyomuljon a 
terembe, kijelentvén, hogy ők félmillió péter­
vári lakos* képviselnek, akik azért küldöttek 
őket, hogy tiltakozzanak a koalíció alapelve 
ellen, követeljék az azonnal való békekötést, 
a magántulajdon eltörlését, amint mindezt a 
pétervári munkás- és katonatanács legutóbbi 
maximalista határozatában kimondották. 
Hosszú tanácskozás után a küldöttség hat 
tagjának mengedték, hogy résztvegyenek az 
ülésen és előadják kívánságaikat.

Krakó, október 3. Gróf RosTworowski Al­
bert. a varsói városi tanács tagja, Stockholm­
ban találkozott Lednicki orosz kiküldöttel. — 
l.ednicki elmondta, hogy Oroszország gazda­
sági állapota katasztrofális, az ipari ttiiáéle- 
désröl a hál mm aluli beszélni sem lehet, az 
ipartelepeken éhínség dühöng, a béke Orosz­
ország számára elkerülhetetlen szükség. Há­
ború alatt lehetetlen a béke ideiére szóló al­
kotmányt megalapozni. Az eljövendő orosz

A svéd király a semlegességért
Stockholm, október 3. (Svéd távirati 

iroda.) A király fél 3 órakor magához hivatta 
az országgyűlés három nagy pártjának veze­
tőit. köztük Truggert, Lindman tengernagyot, 
Edén egyetemi tanárt, Kranzcliust, Brantin- 
got és Thorsson szociáldemokrata képviselőt. 
A király a következő nyilatkozatot tette:

Az a felfogásom, hogy a legjobb lenne, 
ha a más országok példájára mi is olyan kor­
mányt alakítanánk, amelyben mindenféle po­
litikai irány képviselői részivesznek. — Az a 
kormány amely éppen összetételénél fogva 
kifelé és befelé is tudna tekintélyt tartani, 
folytatná semlegességi politikámat, amely a 
svéd nép kívánságaival is megegyezik. Úgy 
képzelem, hogy az ilyen kormány alkalmas 
lenne a zavaró hatású belső súrlódások elhá­
rítására és a mostani válságos időben meg­
nyugtatóan halna az ország kedvére. Meg­
győződésem, hogy ez a legjobb és leghelye­
sebb útja annak, hogy az állam hálóját mie­
de ; i.igv veszedelmen és akadályon ke vxz- 
:j||. amely bennünket körülvesz, átvezethes­
sük \ x/.' ükre kötöm önöknek, hogy tavas 
litioin.it fontolóra vegyék, és parthivcikKcl 
együtt CilCismeretesen megtárgyalják s az 
eredményt \elem köz" lék.

kamara együttes fölkérésére lejön egy napra 
Debrecenbe és e hő 6-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor „Községi adópolitika és szociálpoli­
tika" cimcn egy előadást is fog tartani. —- A 
rendkívül érdekesnek Ígérkező előadás ré­
sére a polgármester a városháza nagytanács­
termét rendelkezésre bocsájtotta. A. M.

Pályázat katonai alapítványokra. A
es. és kir. hadügyminisztérium újabban a kö­
vetkező alapítványok kamataira hirdet pá­
lyázatot: I. A nagysitkei Kiss Árpád altábor­
nagy nevét viselő tüzérségi alapítvány a tü­
zérséghez tartozó tiszti és legénységi állo­
mány részére. Rokkantak vagy ezek özve­
gyei és árvái is pályázhatnak. 2. Lambrecht 
Mária és Vilmos alapítványa oly nyugdíjas, 
vagy tényleges állományú nős tisztek ré­
szére. akiknek kiskora gyermekeik vaunak. 
3. A loscheni tartalékos egészségügyi osztag 
altiszti alapítványa oly az 1914- ló. években 
megrokkant közlegények részére, akik Tc- 
scheu körzetébe illetékesek. 4. Brach Róbert 
nyug. hadnagy adománya cgv van két a 24. 
közös gyalogezred kötelékébe tartozó és a 
mostani háborít alatt megvakult tiszt, má­
sodsorban a háború következtében megrok­
kant tisztek, esetleg harmadsorban ezen ez­
red altisztjei részére. 5. Sollberger Viktoria 
alapítványa morvaországi illetőségű és a há­
borít következtében megrokkant, teljesen va­
gyontalan altisztek és legénységbe!! állomá­
nynak részére, esetleg ezek özvegyei és ár­
vái is pályázhatnak, 6. Dr. Riedl Káról: 
törzsorvos alapítványa katonai fő- és alor-
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vosok segélyre szorult, vagyontalan őz ve- van 

' részére. 7. Kiiffner Ignác sörgyáros ala-1gyei részére. 7. Kiiffner Ignác sörgyáros ala- ’ i'iin^u Z,"1 f1.™*0!1“. kvtlvvs"
pitványa Ottakring, Wien mellett illetékes ,""K ‘ . L. a "cweletlensegig szaba-
havidijas altisztek vagy ugyanilyen rokkan-1Uos’ Kaztlaií városi leányt. Temperanten- 
tak részére. 8. Schmidt Karolina alapítványa \1,1,11 és mértékletesség a játékban, szép be-
i‘<;plinrs7.rícn illőin sémi ticyfi ón-ól- 1 ky-il -ív *■ . ,, .................
u.n - v. w. szv.i.i.iui I\tl I Viliiül J Uipil V tll J V U j -s . U Jel l Civ I >ail, S/CJ) 1)C
csehországi illetőségű tiszti árvák (leányok)! véd az előadásban, tették értékessé -,hkitá- 
részére. — fizeti nyolc alapítvány részletes Vsát s szép toalettiei méo- vrmvnhi..-, ai- ‘ 
pályázati feltételei a es. és kir. Katonai Álló- s/em'lvesitőiét 1-1 li f ,ICC l,,CK"
másparancsnokság hivatali helyiségében "u 1 ’ 1,1x1 s lx "Hiveszi készséggel 
(Szent Anna-utca l. szám, I. emelet) tudha­
tok meg.

teremtette meg ez alakot. Az elmaradhatat­
lan boltozati barátnőt (Patyolat Irén) Orc- 

-'Y ■•.•== IK ti s s Margit játszotta igen jól. aki szép és 
, c,ekáns kokott volt. -Karig a Gyula Sás 
1 szerkesztő, Kassa y Károly Balambér für- 
: főigazgató szerepében voltak jók. A közön- 
I ség jóízűen mulatott az egész darabon vé- 
_gig a szereplők kitűnő játékán, akiknek so- 
II(at tapsolt s akiket sokat hivott a lámpák 
(elé. A rendezés, amely László Gyula ízlé­
sét. rutinját, nagy tudását és fáradhatatlan 
munkáságát dicséri, elsőrangú volt. Különö­
sen szépen hatott a harmadik felvonásbeli 
\ clencei éi jelente, amelynek sikerében része 
\ an N a g y Jenőnek is. (pj

őfensége kalapja. Ma A) bérletben má­
sodszor kerül szilire az őfensége kalapja 
cmi!! pompás va sikerült vígjáték, mely teg­
napi bemutatójával nagy és őszinte sikert

Islikáx és ml?éssst
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: őfensége kai a |i j a, 
vígjáték. A) bérlet.

Őfensége kalapja
(Komédia 3 felvonásban. Irta Újhelyi Nándor)

A legújabb divat ni színpadi íróinknál, 
hogy ,a darabjaikat újszerű műfaj-jelzéssel 
látják el, miután ez egyrészt, Bemard Shaw 
nyomán, irodalmikig előkelő, másrészt való 
ban nehéz, volna a legtöbb darabnál meg­
mondani, melyik műfajhoz is tartoznak. A
szerző maga sem tudja, ezért keresztelte el hozott a társulat vigjáiék-szeniíiyzctének 
komédiának, hát mi köze hozzá a közönség- _ Szombaton Három a kislány. Szom 
nek? De a színház sem tudja s igy legegy­
szerűbben úgy oldotta meg a kérdést, hogy 
egyáltalán nem jelölte meg a szinlapon. mit 
ad. Az „őfensége kalapja“ csakugyan olyan 
valami, ami nem is bohózat, de nem is mé­
lyül cl a vígjáték értékességéig. De hiszen a 
műfaj kérdése mindegy is az írónak, meg a 
színháznak, csak az a fő. hogy a közönség 
jól mulasson, fis ezt az credmém t. hála szí­
nészeink kiváló játékának, teljes mértékben 
meghozta a bemutató. A közönség nagysze­
rűen mulatott a néha groteszk figurákon, a 
kacagtató helyzeteken és gyönyörködött a 
szép kiállításban, amelyben a darabot szitirc- 
hozták. I

őfensége kalapja az az aranyborjú, a 
mely körül az emberi ostobaság, a megalázá­
sig vitt alacsony rendű vágy hozzádörzsö- 
lődni a magasabb rangnak hoz. táncoltat egy 
zsidó bankár-bárót, egy lipótvárosi családot, 
egy k okot tot s mindenkit s amely karriert

baton a Marom a kislány eimii operett lesz a 
színház műsorán. C) bérletben. A főszerepe­
ket Görög Olga és Párdy Armand iát szák. 
•ziisú 1 nap délután is v/ a népszerű operett 
kerül szilire.

Möwc. Ma utoljára lathato ezen grandió­
zus fűm az Urániában. Ne mulassza cl senki. 
Jegyelővétel 10 órától.

Az utolsó hajnal, A filmek filmje, bátran 
vs büszkén nevezhetjük igy. ma utoljára van 
műsoron az. Apollobau.

A Möwc az. Urániában ma utoljára kerül 
színre. A 9 órás előadás nagy zenekarkisé- 
ref tel.

A német szövetségtanács távirata 
Mindeiibnrghoz. Berlinből jelentik: A szövet­
ségtanács a következő táviratot küldte llin- 
denbnrg vezér tábornagynak:

figész Németország felejthetetlen liá-
... . . , . ' ,....... .. kival és forró szerencsék! vána tok kai gondol

csma egy kis elcsapott, lenézett oaiíkfmnak. ma nagy hadvezérére, fiveéílenciád a német 
hgy-ket szellemes mondás, sőt egy mondat- népekre nézve nemcsak páratlan vezetője a
ban az egész darab alapvető igazságának ki­
törése. néha erős, sikerült pers/.iflázs. a sze­
mélyekben jól karaktcrizüilt egyéniségek ad­
nak több-kevesebb értéket a darabnak.

\z előadás egyes kisebb zökkenéstől 
amelyet az első előadás terhére Kell Írnunk, 
amennyiben egyáltalán számhavesszük 
eltekintve, igen jó volt. He I lay Jenő (mo­
hácsi Glück) meggazdagodott lipótvárosi, 
László Gyula (Tököly Jakab báró) az 
„arisztokratá“-vá lett zsidó bankár és Ko

hadseregeknek é.s irányítója a harcoknak, liá­
néin az egész német népnek védelmezője és 
vezetője minden munkájában, sorsában, gon­
dolkodásában és reménységében, fingedtes- 
vék meg Excellcnciádnak, liog\ a német né­
pet elvezethesse nagy céljaihoz és békében 
is még bosszú ideig szemlélhesse müvének 
befejezését.

Katonai kitüntetések. A király elren­
delte. hogy Mózes Artúr é.s Faragó Béla 39. 
gyalogezredben hadnagyoknak az ellenség­
gel szemben tamisitott vitéz magatartásukértVlies illíré (Síilvitnr Movmiia,,! f . gél szemben tanúsított vitéz magatartásukért ypronm! a. íc".scfir a H'Msö dicsérő elismerés a kardok egy-

/.eiepében kabmGalakitast nyújtottak. Kifo- idejű adományozása mellett tudtul adassák, 
gasíalan megjclenitői voltak a megrajzolt ala- A király Györffv Péter 3. honvédgyalogez- 
koknak. A lipótvárosi gazdag zsidóasszony rull,cli őrmesternek, Körmös Mibálv. /. Tóth
szerepében K. Szűcs Irén volt nagyszerű !<amvús Hí,,,it? •,Í!I10S vm- vsendörkcriilvt- 
\z öfensVp k'il-mi i\-ii i -i; , i ' i hlil ulomicsterekiiek az ellenség előtt tclje-xz orens-gc kalapjavai kameit csma o bank- sitctt különösen kötelességbü szolgálataik cl-

■ 1 ■ 'u u ü > 1 Kaiman pompásan játszotta ismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a 
meg. Elegáns megjelenésével, biztos feliépé-. vitézség! érem szalagján adományozta. A 
sével, természetes beszédével teljes mérték-! ^irálv megengedte, hogy Váry Sándor, Rá ez 
ben kitűnő művésznek mutatkozott be Két-* íal,.,<°?,. t'^thdyettesek. Klemm József nép- 
V violái i»nm- ,,, „„ *t ,t felkelő tizedes. Neudoner Ferenc tartalékoss.gtelen, liogx a maga szerepkoreben, mint (tizixlcs, Bazsó József tartalékos huszár és
láncos komik us, csak növelni fogja a ma esti Gulyás Antal huszár, valamennyien a 2. bon- 
sikereit, amelyet a közönségnél elért. Kiilö- védhuszárezredhen. a porosz királyi harcos 
nősen említést érdemel Alicenak, a lipótvá- érdemérmet elfogadhassák és viselhessék. A
rnsi leánynak szerepében Borosnyav 1A^vl.'l|l|.ll'|lfi!t' |,.‘',a.,l1.csll(<.)*<sa'1j ^al,f a József 
Kain* nbinnV a-í *i-,„ •• • ,, e<* Mate Bela nepfolkclo szakasz vezetőknek,Kató, akinek értékes művészétét oly ritkán Kovács Győző és Vörös Gábor honvédeknek,

I app György tartalékos szakaszvezetőnek és 
1 ‘°I)|,ur Márkus népfölkelő szakaszvezető- 
uGv, mindnyáján a 3. honvédgyalogezredben 
uz ei.enseg előtt tamisitott vitéz magatartá­
suk elismeréséül a vas érdemkeresztet ado­
mányozta.

Interpelláció egy leszúrt katona miatt
Becsből taviratozzák: Torna esek képvi- 

;SC'° "'^'mcrpellálta a landwebrminisztert a 
becsi Oslbahnhofon cljátszódott eset miatt 
'"-'fon egy dragonyos közlegény leszállóit’ a 
katona vonatról, mert el akart búcsúzni hoz- 
Zatai tozoitol. Jegy tiszt fölszólította, hogy 
szálljon föl a vonatra, majd amikor a katona 
nem engedelmeskedett azonnal, arculiitötte. 
Amikor pedig a katona védekezve a kezét 
tóicmelte, a tiszt bajonetjével a dragonyost 
lesziiria. aki nyomban meghalt. Az interpel­
láció nagy zajban folyt le. A landwehrminisz- 
ter kijelentette, hogy szigorú vizsgálatot ren­
delt cl és ha a tiszt bűnösnek bizonyul, a leg­
szigorúbb büntetéssel fogják sújtani.

r .Pe“de!lef. a takarmánynemiiek lefog 
látásáról. Ma közli a hivatalos lap a takar- 

; mariynemiiek forgalmáról már tegnap jelzett 
. luideleiet, amely kimondja, hogy minden- 
ncnni természetes és mesterséges szálasta- 

. Kall,la"V. mindennemű szalma és mindeii- 
,le,ini1 cs.X'cb tömegtakarmánv (törek és 
lolyva^ tengeriszár és fosztár. cirokszár,

, lemntaivai many stb.) zár alá kerül. A zár 
;‘la. vclt takannánxj a birtokos saját állomá- 
nxaiiak ellatasara azonban továbbra is fel- 

: has/-""lbutja, de másnak cl nem adhatja, fel 
nun dolgoztathatja és azzal csak a Takar- 
innnx’íorgalmi részvénytársaság rcndclkcz- 
iuiA. A részvény társaság a maximális ára­

sat fizeti a rckvirált készletekért.
A gyilkos gyárigazgató letartóztatása.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A rendőr­
ség Hoitas Károly cementgyári igazgatót, 
aki tegnap Scliönbaum János főhadna- 
k.\°t lelőtte, ma zsarolás és erős fölinduiás- 
ban elkövetett emberölés miatt letartóztatta.

!...,. A,z *Par,‘ munkások élelmiszersziik- 
: segletcnek bejelentése. A polgármester az
1 - rodPi i,S lKofielel-ni1fzési Hivatal elnökének 

u delete alapja,i tclhivta az ipari vállalato-
|x< ; !°Lr.v amennyiben 10-nél több munkást 
og!laIkoztaina <, ezekről az előirt kimutatá­

sokat a városi lisztirodához terjesszék be X 
le hívás szerint a vállalatok nyilatkozni kö- 
lUesek a tekintetben is, hogy az egyes élcl- 
micikxekrol munkásaik részére valamclvcs 
készletekkel rendelkeznek-e vagy nem? — 
Megáilapitható, hog\ n felliivásnak a válía- 
atra csak részben és hiányosan tettek eleget 
latos csak részben és hiányosan tettek elc- 
get, ami által lehetetlenné teszik munkásaik 
ellátás,-mák biztosítását. A polgármester ami- 
clou címek súlyos következményeire az ipari 
vállalatokat nyomatékosan figyelmezteti, fel­
hívja őket. hogy a kimutatásokat haladékta- 
üum terjesszék be, illetve azoknak hiányait 
pótoljak, annyival is inkább, mert ellenkező 
esetben kénytelen lesz a közélelmezési mi­
niszterhez oly értelmű jelentést tenni, hogy 
az. ipari munkásság ellátása a vállalatok hiá­
nyos és felhívásra sem pótolt kimutatásai 
alapja,] nein szervezhető és nem biztosítható.

Felhívás. Felkérem a debreceni állami 
roreáliskola tanulóinak mélyen tisztelt szii- 
jeit. liog\ folyó hó 3-én, délután négy óra­
kor. a debreceni ni. kir. állami fémipari szak- 
iskola első emeletén levő fizikai tanterem­
ben szülői értekezletre megjelenni szíves­
kedjenek. \z értekezlet tárgya: a reáliskola 
Hatvan-utcai épületének felszabadítása. 
Debrecen, 1917. október I-én. Sztankay 
F Béla, mint érdekelt szülő.

Kcztyiik: glace, svéd és antilopbőrből, 
valamint mindennemű szövött és kötött kez- 
tyiik legnagyobb választékban Sebőn Sán­
dor <cztyü, kötszer és orvosi miiszertárá- 
ban. Debrecen. Piac-u. 14.. Csapó-u. sarok, 
a Bikával szemben.

Szörineárn különlegességek, saját ké- 
szifniényekben, egyedüli nagy raktár Szent 
Xmia-ii 3,, Végb Gyula szücsmesternél.

I
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Hír a brassói faszokról. Brassóból je 
lentik: A belügyminiszter értesítette a város 
tanácsát, hogy a Brassóból elhurcolt túszok 
az oláliország' Husi nevű városban vaminl- 
internálva. \ túszok a jassy-i holland követ- 
ség utján közölték a belügyminiszterrel, hog\ 
már egy év óta nyomorognak oláh fogság­
ban és sürgős szükségük volna anyagi segít­
ségre. Kérik a belügyminisztert, hogy a hol­
land követség utján utaljon ki számukra 
pénzt, amit azután visszatérésük után k i fizet- 
nek. V brassói túszok Utisí-ban ti Strada 
Bobrina 05, szám alatt levő ggíijtötogház.- 
h;m várják szabadulásukat. A kérelmet a-kő-* 
vetkező brassói polgárok írták alá: Mcissei 
József róni. kát. pl-bános, (itibos Vilma ház- 
! ukíjdonosnő. Betershergei: Henrik liáztulnj- 
óoiios, Kiss KárólV szabómester, Mtstcdier 
János kőin velő. Hitel H.rnö haztul.'tjdttnos. 
I'tenk Viktor kereskedő és (insbeth (iyörg.v 
Itíiztulajdonos. A-túszok valamennyien tekin­
télyes és vagyonos brassói polgárok, akik­
nek családja rendelkezésükre hocsam, , 
sziikséges segelvesszegcí.

Rézgálie a buzapácoláshoz a Mező­
gazdák Szövetkezetétől megérkezett s azok, 
akik az arat befizettek, a városgazda! hiv 
iáinál e ho iS-ikától, hétfőn délután d órától 
kezdőelőleg átvehetik.

Malin agyi divatházába iskolai és in­
tézeti leánykabátok 
(ékban érkeztek.

ruhák nagy válasz-

VAltos ÉS MEÖYE
Debrecen közgyűlése. Debrecen város 

törvényhatósági bizottsága holnap, csütörtö­
kön délután tartja rendes közgyűlését, mely­
nek tárgysorozatán a következő íigvék sze­
repelnek:

Polgármesteri jelentés. ,.\ beliigymi- 
nisztei elismerése az erdélvrészi menekültek 
támogatásáért. \ városi pótilletékekről 
szóló szabályrendelet módosítása. \ köz- 
szolgálati alkalmazottak anyagi helyzetének 
.•avitasa. Budapest székesfőváros közön­
ségének atirata a községi adóreform íigyé- 
f". kelt feliratának támogatása iránt.'

Drongyos város köszöneté az 5000 korona 
segélyért. A Pro I ranssvlvania Országos 
>vgito Bizottság köszöneté a 10,000 korona 

A -11 millió koronás íörlcsztéses 
kölcsönre beérkezett ajánlatok A t'sztvi- 
selok és alkalmazottak szolgálati idejének le­
szállítása es szolgálati pótlékok eugedélve- 
zes.e- A kórházi tisztviselők, orvosok 
gxogyszerész és alkalmazottak élelmezéssel* 
c latasa es 35 százalékos háborús segély en- 
gedalyezese. \ közkórháztiak 70,000 ko- 
"uia kölcsöntőke tartozása után esedések ka- 
umtok rendezése. - A közvágóhídon sziik- 
seges tűzbiztonsági intézkedések, u.unkála- 
l)K es felszerelések beszerzésének elrende- 

, A kato.uitiszti átvonulási szálláspén- 
^ 1. fedezés, re 70,000 korona póthitel enge-
í i Vfí?e' A Debreceni Hitelbank r.t.-tól 
tetvett három millió korona kölcsön iigve — 
A kozelelmezési célokra megszavazott 1 mii. 
no korona kölcsön visszafizetésére újabb köl- 
js,,,i lel ve tele és a hitel összegének 2 millió 
koronára felemelése. — A cs. és kir. 39, 
gyalogezred és pótzászlóaljának városunkba 
ieeiido visszahelyezése. A honvéd lovas- 

laktanyában levő lovarda tetőzetének 
1 s az iskolaépületek javítására póthitel enge- 
‘ clyezcse. Pénzes Ambrus javadylmazá- 
vmas felemelése. A Zita királyné nevét 
msein liadiárva-alapitvány felügyelő bizott- 
s-ig:mak kérelme az alapítványi összeg ke­
zelésének Debrecen város által leendő elvál- 
Ml;isa irám. \ Stefánia-egyesiielt kérelme 

. korona segély engedélyezése iránt.
x -m.!!!aioMa.llullvisi<olili óradíjas tanerők ja- 

•Klalniaza.sauak felemelése. — Szabó Lajos 
Sepro-fe1ügycIŐ fizetésének felemelése.
iiekXmP[chi°S' ''Vati'lszolgu ,K,borils -segélvé- 

, Újonnan alkalmazott
mit0k. hábon',s segélyének meg- 

X v^-vezetéki gépápolók iizeté- 
xásnk iVimrUr i Sándor és társa műn-

vratuxnojrtbunis MjíOhénrt mwilSuú.

mubrrezem Hinariirrt ujsaö

l jvain Lajos és társai. Kraszuai (li/ella 
és Biró I a jós polgári biztos szolgálatidejé­
nek beszámitíisa. Az Arany Bika- és Eroli- 
uer-szálloűák tiilaidonosaimik kérelme az. át­
vonuló tisztek utiiii fizetendő szálláspénzek 
felemelése iránt. Kiicluir József részére 
községi kötelékbe leendő felvételének kilá­
tásba helyezése. Az. \Iföleii hordógyár fil­
ial bérben hirt terület albérletbe adása. A 
Petöri-téren. I latvaii-uteán, Böszörrnényi- 
uton kitérők létesítése és kibővítése. Se­
res Sándor felebbezése. Dr. Vásárv Ist­
ván tanácsnok felebbezése. - Kimtli K. bu­
dapesti cég felebbezése.* - Dr. Vásár v 1st - 
v fin tanácsunk bejelentése, hogy a Hungária 
leiigermalom r. I. debreceni hej. cég alapítói 
z alakuló közgyűlésen a r. t. igazgatóságába 
levezték ki. özv. Knézik Miliálvné özve- 
vi nvugdij megállapitása iránti kérelme. - 

özv. Balogh Sfmdornc gyermek nevelési já- 
ulékának tovább folyósítása. Nyugdíjaz­

tatás. özvegyi segélypénz, kegydii és családi 
pótlék iránti kérelmek. !

1917. október 4

Ipré hirdetései.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása liz szóig 

egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasár­
napi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 
tiz szóig egy korona linsz fillér. Minden további szó 
tizenkét iilíér

Pezsgődugókat
használt, nem ’műparafából, sem töröt­
tet, veszek bármily mennyiségben, elő­
zetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.10 
K darabonként, használt palackdugót 
22 K kg.-kénl. Ui dugókra csak minta 
ellenében teszek legmagasbab áraján­
latot ROB1C8EK ADOLF, 
BUDAPEST. Nefelejls-utca 15. szám.

A ranyat-ezfistőt, 
brllllántokat, bármi­
ről a*(dó záloglevele­
ket Tzálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. szám.

Dr Píennd Janó ügyvéd
(Ferenc József ut 70 sz ) 
irodai teendőibenjártas 
jogászt vagy írnokot 

azonnali belépésre keres.
I Káliénál-
kasszákat legjobban javit ■ 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Séehcnyi- 
utca 1.

Megbízható nőt
keresek két kis; gyermek 
mellé. Arany János utca 
25., utcai lakás.

Tann'ók
h ivl fizetésre felvétel ük 
Harmathy kftnvvüz'et 

Füvészkert 11.

---- I

magvakat u. m.: bab-, borsó- és íűniugva- 
kut vesz készpénzért minden mennyiségben 

.Samenhandlung
HermansJ

fíirstl. Hol! cl'crant
Linz, a Donau O, Oo»t.

A pályaudvarral, vasúti 
Vílgitunyal összekötött

pince
bérbeadó. 

Értekezhetni
a Debreceni Teroieiiy-Áruraktár

és gyáripari részvénytársaság
ngyvexeíő-lgaxgatójáwel.

Meghívó,
A Dávldhósy Kálmán könyvkötészet és 

doboigyór r.-t, újonnan (mátodizbeu) összehívó i
VMk éfl rendes kéxgyfllését

1817 október hő 20-án d, u 6 ómkor tart,a
meg saját helyiségében, melyre a t. részvényesek 
azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy navű 
lés az alabbi tárgysorozaton kitűzött tárgyak reléit 
a megje cutek számára » az általuk képviselt rész 
vénycsck számára tekintet nélkül, határozatképes 

Tárgynoromt
1' 6vi zárszámadások előterjesztése

az .«azgutóság és felügyelő bizutUág jelentésével 
2 tintái ozat hozatal az^ igazgatóság és felügyelő

Boros hordók
50—00 literesek eladók 
Apafy-u. 21, sarok üzlet.Mdfíii
— 14 éven felüli — 
havifizetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
49.. I. ern.

Mnakás
leányok, kocsisok felvé­
tetnek. Honvéd utca 10

i Eladó
30 db debreceni ipar és 
kereskedelmi bank rész­
vény és 0 db debreceni 
első tak. pénztár rész­
vény. — Cím a kiadó­
hivatalban.

Fertőtlenítésre
Lysotorm Lysol, Fe­
kete carbolsav 1—5, to
25 és 50 kilós edényeké 
ben kaphatók Grősz 
Nagy Ferenc gvógvszo-' 
résznél, Aranycgvszarvu 
gyógyszertár (Színház 

mellett)
Akinek

törölt aranya ezüstje, 
ékszeio, vagy zálogjegye 
van eladó hívja meg 
líráméit, Arany ÍVUai 
bérhiz 3

felvétetnek
Hoffmann 6$ ffrenofltz

Hnívnyciailáláisn
Dfifirecon, Piac-nlca 49.

Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó : 

Sámsoni-ut mentőn (jcrőbi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház, 
mely magában foglal 2 
szoba, 2 konyha, kamra, 
pince és egyéb mellék he­
lyiségekkel ellátott lakást, 
ló- és tehénistállót, sertés 
és aprómarha ólakat, górét 
stb. Az egész telek drót­
kerítéssel van körülkerítve. 
2 hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szőlő teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r t-uál, Kossuth-u. 17

elvállalok őszi legeltetésre cs telel te lésre 
vagy harmadába, vagy pedig a telelte- 
téshez szükséges takarmányt készpénz áron 
adom el telelietőaek. — Keresek gazda­
ságomba egy kisegítő embert. - Cim a 
kiadóhivatalban.

bizottság részére adandó felben í^ny" UryfC

A% igaigatóaág.;

Viszkefegság, símör, rüh
BARNA zsmH,ulaszljH H Br' FlBSth-lóhj mm 

,,BAHNA ZSÍR«», Nincs.szaga ncm niszkii
I Mtndtg eredeti pecsétes Dr ('n;,vh-fc!ét 
kérjünk, l'i óba tégely K 1 00, nagy tégely 
K -I , családi légeiv K !)•—. Kanlmiőu í'^L.beb ljyógyszertárakban vagy (ínért \ 
készítőnél rendelhető. »r. rie*e»i 

■ knroua,J gyógy iáin, Uyói.

ée ............. . k6”>:»'i>:-i.ud««b.A róeöcTSrSlm;

Preizler Mór
h gujalili szabadalmazott DrsOK borsajlO)« 
aeelgolyos csapagy és kífui diltiuló Ito- 
sanul, kapható miudeu nagyságban
Boldogtalva-utea G. liegt (jisus-sajlok

golyos csapágyakkal felszerelhetűk

* ^postával Féentbea.


